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4+1 Πανορθόδοξα και πανχριστιανικά ζητήματα 
που κυριάρχησαν στη Σύναξη της Ιεραρχίας του 
Οικουμενικού Θρόνου
/ Γενικά Θέματα

Πανορθόδοξα και πανχριστιανικά ζητήματα που απασχολούν 
την επικαιρότητα αναπτύχθηκαν και συζητήθηκαν διεξοδικά  
κατά την τριήμερη Σύναξη της Ιεραρχίας του Οικουμενικού 
Θρόνου η οποία πραγματοποιήθηκε σε κεντρικό ξενοδοχείο 
στην Κωνσταντινούπολη μεταξύ 1-3 Σεπτεμβρίου 2024. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Διορθόδοξες και διαχριστιανικές σχέσεις, κανονικολειτουργικά ζητήματα, τεχνητή 
νοημοσύνη, καταδίκη της θεωρίας του “ρωσικού κόσμου”, εξελίξεις στα 
εκκλησιαστικά ζητήματα μετά την ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, προσευχές για 
ειρήνη σε Ουκρανία και Μέση Ανατολή, πλήρης στήριξη στον αγώνα που δίνει 
έναντι της αντικανονικής εισπήδησης της Ρωσικής Εκκλησίας στην Αφρική το 
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Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, αλλά και ο κοινός εορτασμός του Πάσχα το 
2025 μεταξύ Ανατολικής και Δυτικής Χριστιανοσύνης ήταν ορισμένα, μόνο, από τα 
θέματα τα οποία κυριάρχησαν.

Πλήρη στήριξη στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
Τρεις ημέρες μετά την αποστολή του Γράμματος-έκκληση του Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίο και την Ιεραρχία του Οικουμενικού Θρόνου, κατά την 
καταληκτήρια συνεδρίαση της Συνάξεως της Ιεραρχίας του Οικουμενικού Θρόνου, 
η οποία πραγματοποιήθηκε μεταξύ 1-3 Σεπτεμβρίου στην Κωνσταντινούπολη, 
υπήρξε ομόφωνη και ομόψυχη καταδίκη της ενέργειας της Ρωσικής Εκκλησίας ενώ 
εκφράστηκε η πλήρης στήριξη και η αμέριστη συμπαράσταση στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας.

Υπενθυμίζεται ότι το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας είχε ενημερώσει εδώ και μήνες 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στο 
ιεραποστολικό έργο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας μετά τη δημιουργία της Ρωσικής 
Εξαρχίας τον Δεκέμβριο του 2021 η οποία δρα διασπαστικά στο έργο. 
Τον περασμένο Ιούλιο ο Οικουμενικός Πατριάρχης απάντησε στο Γράμμα του 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας αναφερόμενος εκτενώς στην ανάδελφη ενέργεια της 
Ρωσικής Εκκλησίας εκφράζοντας παράλληλα τη στήριξη της Μητρός Εκκλησίας 
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στον αγώνα του Παλαίφατου Πατριαρχείου. Ωστόσο, θέλοντας να γνωστοποιήσει 
τις τραγικές συνέπειες που έχει για την Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αφρική η δράση 
της Εξαρχίας, ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος ενημέρωσε πριν λίγες ημέρες 
διεξοδικά την Ιεραρχία του Οικουμενικού Θρόνου η οποία τοποθετήθηκε επί του 
ζητήματος μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της Σύναξης εκφράζοντας την 
αμέριστη στήριξή στο Δευτερόθρονο Πατριαρχείο. 

Καταδίκη του “ρωσικού κόσμου”
Η Ιεραρχία του Οικουμενικού Θρόνου κατά την τριήμερη Σύναξη που 
πραγματοποιήθηκε στη Βασιλίδα των Πόλεων, ασχολήθηκε διεξοδικά με 
πανορθόδοξα και πανχριστιανικά ζητήματα. Μεταξύ των συνεδριών 
παρουσιάστηκε διεξοδικά η γέννηση, ανάπτυξη και εφαρμογή της θεωρίας του 
“ρωσικού κόσμου” η οποία έχει αναπτυχθεί ιδιαίτερα τα τελευταία  χρόνια από την 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/oloklirothikan-oi-ergasies-tis-synaksis-tis-ierarxias-tou-oikoumenikou-thronou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/oloklirothikan-oi-ergasies-tis-synaksis-tis-ierarxias-tou-oikoumenikou-thronou/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/oloklirothikan-oi-ergasies-tis-synaksis-tis-ierarxias-tou-oikoumenikou-thronou/


Ρωσική Εκκλησία. Σύμφωνα με το ανακοινωθέν μετά την ολοκλήρωση των 
εργασιών της Σύναξης της Ιεραρχίας, το ιδεολόγημα αυτό καταδικάστηκε 
απερίφραστα καθώς μετατρέπει την Εκκλησία σε εγκόσμιο καθίδρυμα και την 
εργαλειοποιεί προκειμένου να εξυπηρετήσει κρατικά συμφέροντα.

Ουκρανία
Στο πλαίσιο της υποστήριξης του ιδεολογήματος αυτού καταδικάστηκε και ο 
συνεχιζόμενος πόλεμος στην Ουκρανία μετά την Ρωσική εισβολή τον Φεβρουάριο 
του 2022. “Οἱ συναχθέντες Ἱεράρχαι στρέφουν τήν σκέψιν καί τήν προσευχήν των 
πρός τά ἑκατομμύρια τῶν ἐν Οὐκρανίᾳ ἐμπεριστάτων ἀδελφῶν μας καί δέονται 
τοῦ Ἄρχοντος τῆς Εἰρήνης διά τόν ἄμεσον τερματισμόν τοῦ πολέμου καί τήν 
ἐπικράτησιν δικαίας καί σταθερᾶς εἰρήνης εἰς τήν χειμαζομένην Οὐκρανίαν”, 
αναφέρεται στο ανακοινωθέν.

Ο πόλεμος στην Ουκρανία έχει επιφέρει και εξελίξεις στην εκκλησιαστική 
κατάσταση στη Βαλτική αλλά και στην Ορθόδοξη Διασπορά στην Δυτική Ευρώπη. 
Ιεράρχες του Θρόνου ανέπτυξαν εισηγήσεις επί των θεμάτων αυτών και 
ακολούθησε γόνιμος διάλογος.

Μέση Ανατολή
Εκτός όμως των συζητήσεων δεν θα μπορούσαν να μείνουν οι πολεμικές συρράξεις 
που ταλανίζουν τους Αγίους Τόπους και την ευρύτερη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής. Οι Ιεράρχες έστρεψαν επίσης  την σκέψη τους και την προσευχή τους 
“εἰς τήν πολύπαθον Μέσην Ἀνατολήν καί δή εἰς τούς Ἁγίους Τόπους, ὅπου καί ἡ 
ἕδρα τοῦ Παλαιφάτου Πατριαρχείου Ἱεροσολύμων”. Τα μέλη της Σύναξης 
αναφέρθηκαν διεξοδικά και στο άλλο εμπερίστατο Πατριαρχείο της Μέσης 
Ανατολής, αυτό της Αντιόχειας.  Οι Ιεράρχες ευχήθηκαν για την επικράτηση της 
ειρήνης σε Συρία και Λίβανο.



Ο κοινός εορτασμός του Πάσχα
Κατά την καταληκτήρια ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 
υπενθύμισε στους Ιεράρχες του Θρόνου ότι κατά τα τέλη Μαϊου του 2025 θα 
πραγματοποιηθεί στη Νίκαια της Βιθυνίας ο επίσημος εορτασμός της 
συμπληρώσεως 1700 ετών από τη σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου. Όπως 
έκανε γνωστό στον εορτασμό θα παραστεί αυτοπροσώπως ο Πάπας Ρώμης 
Φραγκίσκος.

Η Σύναξη ήταν αφιερωμένη στην επικείμενη επετειακή εορτή καθώς και στον κοινό 
εορτασμό του Πάσχα μεταξύ Δυτικής και Ανατολικής Χριστιανοσύνης. Με το 
ζήτημα του κοινού εορτασμού του Πάσχα είχε ασχοληθεί και η Α’ Οικουμενική 
Σύνοδος. “Ἐν τῷ πνεύματι τούτῳ, ἐκφράζεται ὁμοθυμαδόν ἡ εὐχή ὁ κοινός 
ἑορτασμός τοῦ Πάσχα κατά τό ἑπόμενον ἔτος ὑπό τῆς Ἀνατολικῆς καί Δυτικῆς 
Χριστιανοσύνης, νά μή ἀποτελέσῃ μίαν εὐτυχῆ ἁπλῶς σύμπτωσιν, ἀλλά τήν 
ἀπαρχήν τῆς καθιερώσεως κοινῆς ἡμερομηνίας διά τόν ἑορτασμόν του κατ᾽ ἔτος, 
συμφώνως πρός τό Πασχάλιον τῆς καθ᾽ ἡμᾶς Ὀρθοδόξου Ἐκκλησίας”, καταλήγει 
το ανακοινωθέν του Οικουμενικού Πατριαρχείου.



Φωτογραφίες: Οικουμενικό Πατριαρχείο 

 

Δείτε επίσης: 

Ξεκίνησαν οι εργασίες της Σύναξης της Ιεραρχίας του Οικουμενικού 
Θρόνου στην Κωνσταντινούπολη

Οικουμενικός Πατριάρχης: “Η ενότης της Ορθοδοξίας απειλείται, όταν 
αμφισβητήται ο ρόλος του Οικουμενικού Πατριαρχείου”

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από τη 2η ημέρα των εργασιών της Συνάξεως 
της Ιεραρχίας του Οικουμενικού Θρόνου

Ολοκλήρωση 2ης ημέρας εργασιών Σύναξης Ιεραρχίας του Οικουμενικού 
Θρόνου

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Σύναξης της Ιεραρχίας του Οικουμενικού 
Θρόνου
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